

# 扛稳创文责任,积极主动作为

——访魏都区人民政府区长李朝锋

□ 记者 郝晋

“作为全市创文工作的主阵地、主战场,魏都区自觉站在全局高度,严格按照市委、市政府的部署,坚决履行好主体责任,以更高的标准、更有效的措施,积极主动作为,着力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城区,为我市持续深化文明城市创建作出应有的贡献!”8月19日,魏都区人民政府区长李朝锋在接受记者采访时说。

全国文明城市反映的是一座城市的整体科学发展水平和文明程度,是含金量最高、综合性最强、影响力最大的城市品牌。“持续深化文明城市创建,是推动城市高质量发展的现实需要,是建设‘智造之都、宜居之城’的重要抓手。”李朝锋说,历经19年文明城市创建,魏都区城乡环境面貌、社会公共秩序、居民生活品质、居民文明素质不断改善、提升,一批与居民关系密切的就医、入学、健身、养老、购物等热点、难点问题得到解决,居民的获得感、幸福感、安全感进一步增强,一批国字号荣誉花落魏都——七一社区、大同社区被评为全国最美志愿服务社区,市文化街小学被评为全国文明校园,刘英家庭被评为全国文明家庭,南关街道办事处被评为全国人民满意公

务员集体。站在新的起点,魏都区将把文明城市创建工作与全区中心工作相融合、与新时代文明实践中心建设相融合、与百城建设提质工程相融合、与基层治理试验区建设相融合、与“五城联创”相融合、与“不忘初心、牢记使命”主题教育相融合,持续深化文明城市创建。

“在文明城市创建工作中,魏都区将突出重点、补齐短板,不断提升城市文明品质。”李朝锋说,对照《全国文明城市测评体系》(2018版),魏都区承担12个测评项目88项测评内容196个子项的工作,约占总任务的70%。针对前期排查发现的短板弱项,魏都区将以推进“城市四治”为抓手,大力开展市民文明素质、诚信守法、文明风尚等“十大提升”行动,着力解决城市老、旧、破、乱问题,全面提升城市品位,重点做好以下几个方面的工作:

一是坚定不移实施“民生365”工程,补齐城市功能的短板。“3”即3个着力,着力提升基础教育三年攻坚、着力打好污染防治攻坚战、着力深化“放管服”改革。“6”即6个“20”,新建、改造提升20个游园,打造20个规范化社区,规范提升20个办事处综合养老服务中心或社区托老站,打造20个示范社区卫生服务站,完善20项城市功能提升设施,创

建20个食品安全示范社区(小区)。“5”即“四改一增”五项工作,改造提升40个老庭院、13条老街道、7个老厂院、6个老市场和增加505个停车位。围绕打造更高质量的惠民服务体系,目前,各项工作均在稳步推进。

二是强力推进美丽社区建设,补齐城乡共建的短板。今年,魏都区着力在七里店社区、崔代张社区、高桥营社区、老吴营社区等11个社区实施改善人居环境、建设美丽社区工作,重点开展社区综合环境整治、公共设施建设、精神文明建设,提升居民文明素质,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

三是加快新时代文明实践中心建设,补齐居民文明素质的短板。作为全省新时代文明实践中心和志愿服务中心建设试点,魏都区围绕以人民群众的需要为中心,打造整合理论宣讲、文化服务等平台。目前,区级新时代文明实践中

心正在建设,20个新时代文明实践站已经挂牌运行。

持续深化文明城市创建,是一项民生工程、系统工程,事关全局、责任重大。“我们早在今年6月份就对区创文指挥部进行了调整,并建立了文明指数测评、创文观摩点评、现场办公等制度。”李朝锋告诉记者,魏都区在具体工作中注重强化问题导向,逐项分解任务,限定完成时间,逐条逐项达标,实行问题销号制度;同时,严格督查问责,发现问题限期整改,对重视不够、工作不力、影响全市创文迎检大局的单位和个人,严肃问责追究。

“持续深化文明城市创建,根本目的是增强人民群众的幸福感和获得感,满足人民群众日益增长的美好生活需要。这就意味着创建永无止境,唯有接力奔跑。我们将秉承永不懈怠的韧劲儿,持续创建、不断提升,让城市更宜居、人民更幸福!”采访最后,李朝锋坚定地说。



## 市创文办对魏都区农贸市场等公共区域进行暗访时发现—— 购物城、农贸市场环境仍需提升



交警在清理乱停乱放的车辆。

本报讯(记者 郝晋文/图)8月23日,市创文办对市区洋帆购物城、春秋美食街、魏都区农贸市场、许昌中心汽车站等公共区域进行暗访检查,发现洋帆购物城和魏都区农贸市场存在非机动车乱停乱放、卫生环境差等问题。

当日11时,市创文办工作人员从东门进入洋帆购物城,看到南侧一楼梯处悬挂着几个灭火器。市创文办工作人员检查发现,灭火器的指针指向红色区域。“这意味着罐内的固体粉末可能存在凝固的情况。”市创文办工作人员从东向西望,发现消防通道停满电动车等,不畅通;部分商户在店外堆放杂物;有关诚信经营的创文公益广告数量较少,个别公益广告牌有破损……

对此,市创文办工作人员表示,洋帆购物城的整体商业环境与深化文明

城市创建工作标准存在一定差距,需要及时整改。市创文办工作人员试图与洋帆购物城管理人员进行沟通,但没有找到相关人员。

在洋帆购物城南侧的春秋美食街,市创文办工作人员发现,西边入口处北侧放着几个垃圾桶,周边环境比较脏,部分商户室内环境也不够整洁。

11时30分,市创文办工作人员来到位于解放路的魏都区农贸市场。在该市场门口,市创文办工作人员看到三轮车、电动车乱停乱放,党员服务岗各种物品摆放混乱。市创文办工作人员由东向西走,看到过道内停放有电动车,地上有垃圾;熟食区地面卫生保洁不及时,有异味儿……市创文办工作人员表示,该市场的卫生环境与全市创建工作标准仍有差距,需要进一步进行整改。

12时,市创文办工作人员来到许昌中心汽车站、许昌火车站进行查看,发现两个窗口单位环境干净整洁,秩序井然,以社会主义核心价值观为内容的公益广告、志愿服务岗、禁烟标志等设置齐全。市创文办工作人员对两个窗口单位的日常工作给予肯定。

当日下午,市创文办工作人员还对商业街、老旧小区、建安区将官池镇综合文化站等进行查看。在南关大街,交警正在清理道路两侧乱停乱放的车辆。市公安局交警支队第二交通执勤大队大队长刘鹏说,近两个月来,他们以商场、车站、商业街为中心,全面整治街道两侧的停车秩序。他特别提醒市民,电动车等一定要停车入位,不要随意停放。市民如果发现车辆被拖走,应及时到魏都公安分局南关派出所进行处理。

## 我市两名环卫工人 荣获河南省 五一劳动奖章

他们是王湛菲和刘磊  
都是“80后”垃圾清运车驾驶员

本报讯(记者 张铮 通讯员 郭海洋)8月25日,记者从市城管局环卫处了解到,河南省总工会印发了《关于授予河南省职工职业技能等专项竞赛活动先进集体先进个人河南省五一劳动奖和河南省工人先锋号的决定》,我市环卫工人王湛菲、刘磊荣获河南省五一劳动奖章。

王湛菲和刘磊都是“80后”,在环卫岗位上工作已6年。他们爱岗敬业、忠诚奉献,扑下身子、主动作为,真正做到了“干一行、爱一行、专一行”。

他们都是垃圾清运车驾驶员,每天早上4时多就走上工作岗位,节假日还要加班。

冬天,如果下雪,他们的工作量会增加几倍甚至几十倍。

但他们从来不叫苦、不叫累,每次都冲锋在前。面对不分白天黑夜的连续奋战,他们从未迟疑。他们经常对队长说自己年轻,有什么突发任务多分配给自己,自己能干、能吃苦。

当记者问到怎样看待环卫工作时,王湛菲说:“如果说一开始我就喜爱环卫工作的话,那一定是假的。但现在,我真的很热爱自己的工作。能在每天太阳升起前把市区的生活垃圾清运走,为群众营造整洁的生活环境,尤其是听到周围人说许昌真干净、真漂亮,我就觉得自己的付出值了,因为我在为这个城市的美丽作贡献!”